Музейный урок «Афганистан болит в душе моей»

Цель: сохранение исторической памяти об Афганской войне, об участниках войны в Афганистане, о истории родной школы.
Задачи:

познакомить учащихся с событиями истории войны в Афганистане

развивать чувства патриотизма, интереса к истории и наследию своего Отечества

воспитывать уважение к участникам военных боевых действий, к воинской чести и долгу

Ход мероприятия

(Звучит лирическая музыка)Слайд1
Слайд 2

1: Здравствуйте, дорогие друзья!
2: Наша сегодняшняя встреча — дань памяти всем, кто причастен к героической и трагической афганской войне, которая длилась в два раза дольше, чем Великая Отечественная. 
Слайд 3

1: Её долго замалчивали. 

2: Дозировали правду о героях и потерях. 

1: Даже плакать над могилами не разрешали. 

2: Скупились на ордена. 

1: Потом эта война прорвалась стихами и песнями, трагическими, светлыми и мужественными. 

2: Они, как солдаты, вернувшиеся из боя, рассказывают Вам о мужестве и силе человеческого духа.
Слайд 4,5,6  
Ученица 11 класса

Афганистан болит в душе ребят, 
Вернувшихся с далекого похода. 
Друзья на них погибшие глядят

Из восемьдесят памятного года. 
Болит в сердцах он тысяч матерей. 
Упавшая слеза на камне стынет. 
На необъятной Родине моей

Ждут сыновей погибших на чужбине.                             

И ждать их не устанут никогда, 
В неведомые вглядываясь, дали, 
Дома, поселки, села, города

Которые на службу провожали. 
Афганистан в истории страны 
Тяжелая, кровавая страница 

Солдатам, возвратившимся с войны

И матерям погибших будет сниться. 

Слайд 7

1: 33 года назад закончилась десятилетняя война в Афганистане. 

2: Эти события сыграли существенную роль в истории нашей Родины. 

1: Афганские руководители обратились с просьбой оказать военную помощь в подавлении мятежа путем ввода советских войск на территорию Демократической Республики Афганистан. 
2: Им предписывалось защищать местное население от банд, а также распределять продовольствие, горючее и предметы первой необходимости. 

1: Наше правительство надеялось, что ввод войск будет носить кратковременный характер. 
Слайд 8

2: 25 декабря 1979 года в 15.00 начался ввод ограниченного контингента советских войск на территорию Афганистана, через Кушку – на Герат и Кандагар, а дальше на Кабул.
1: Началась десятилетняя Афганская война… 
РОЛИК (начало войны)

2: Из-за высоких Гиндукуш к нам не поступало почти никаких сведений, лишь воздушные «чёрные тюльпаны», доставлявшие гробы, напоминали, что там идёт настоящая война и нашим ребятам служба выпала не из лёгких...
1: В войне участвовали наши земляки – герои той страшной кровопролитной войны 
- Слово руководителю районного краеведческого музея Персидской Е.Н.
1  Власов Анатолий Иванович

2 Алехин Юрий Викторович

3  Климёничев Виталий Николаевич

4  Гранков Виктор Гаврилович

5  Румянцев Николай Николаевич

6  Еремин Юрий Викторович

7  Волосатов Андрей Иванович

8  Саковец Александр Васильевич

9  Воробьёв Валерий Иванович

10  Кульчиков Валерий Дмитриевич

11  Завалищин Александр Викторович

12  Мишакин Юрий Николаевич

13  Ложкин Леонид Анатольевич

14  Голубев Николай Николаевич

15  Маликов Дилшод Холмирзаевич

16  Антонов Анатолий Викторович

17 Басотин Юрий Викторович

18  Быков Виктор Викторович

19  Каразинов Александр Алексеевич

20 Ковалёв Валерий Иванович

21 Нелюдимов Николай Николаевич

22  Поповичев Юрий Валентинович

23  Селиховкин Сергей Александрович

24 Сысоев Владимир Иванович

25  Тимаков Сергей Алексеевич

26  Трошин Юрий Николаевич

27  Штанов Николай Дмитриевич

28 Александров Геннадий Николаевич

29 Нефёдов Юрий Иосифович

30  Дороничев Иван Михайлович

40  Стрелков Алексей Сергеевич

Слайд 40
2: Давно отгремела Афганская война. Потихоньку зажили раны, возмужали, стали мудрее, состарились солдаты и офицеры. 

1: Но только память о той далёкой войне жива, и стереть события той войны не смогут ни годы, ни расстояния.

2: Много горя бед и страданий принесли нашему народу эти девять лет и пятьдесят один день жестоких сражений в чужом краю. 

1: Но и там, в далёком Афганистане, советские воины проявили лучшие человеческие качества: мужество, стойкость, героизм. 
РОЛИК    «Кандагар»
Слайд 40
2: В неимоверно трудных условиях боевой жизни, вдали от дома, ежечасно подвергаясь опасности, и подчас смертельной, они сохранили верность военной присяге, воинскому и человеческому долгу.
Слайд 41

1: Немногим было суждено вернуться к родному порогу, немало полегло совсем юных мальчишек на каменистой афганской земле, среди них и ученик нашей школы Сергей Поматилов.
Слайд 42

2: Сергей Поматилов родился 19 июля 1958 года в поселке Хотынец Орловской области.
1: По окончании в 1973 году школы жил в Нижневартовске.

Слайд 43, 44
2: В 1976 году поступил в Тюменское высшее военно-инженерное училище, по окончании которого в 1980 году направлен служить в город Бийск.

Слайд 45
1: С мая 1981 года гвардии старший лейтенант Поматилов служит в Афганистане в инженерно-саперной роте 24-го гвардейского танкового полка.

2: Участвовал в двенадцати боях с мятежниками, проявив себя грамотным и смелым офицером. На его счету более 60 обезвреженных мин!
Слайд 46

1: Награжден медалью “За боевые заслуги”.
Слайд 47

2: 6 мая 1982 года в районе города Гиришк под огнем противника Сергей Поматилов руководил действиями взвода по разминированию плотины. 
1: Погиб, сраженный осколками мины.
Слайд 48

2: Ему  было двадцать четыре года. Как это много в историческом измерении! 
1: И как ничтожно мало, если столько отведено судьбой. 

2: Он не думал, что погибнет, совершив поступок, о котором скажут потом: подвиг.

1: Пусть его короткая жизнь и подвиг станут для всех нас нравственным уроком, уроком долга и чести. 
Слайд 49                                                                                                             
 Песня (вокальная группа)
Слайд 50
2: Объявляется минута молчания в память о погибших воинах
(Звук метронома) минута молчания
Слайд 51

1: В День вывода войск из Афганистана
Вздохнула спокойней родная страна,
И мы повторять будем вновь неустанно:
Не надо войны, нам война не нужна.
РОЛИК  «Уходим» 
Слайд 52
2: Наш урок мужества подошел к концу.

1: Сейчас мы приглашаем наших учеников – возложить цветы к мемориальной доске Сергея Геннадьевича Поматилова.
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